

## Ν. Παναγιωτόπουλος: Καταδικάζουμε τις προκλητικές ενέργειες της Τουρκίας στις θαλάσσιες ζώνες Ελλάδας και Κύπρου

**Τ**ις παράνομες, προκλητικές και μονομερείς ενέργειες της Τουρκίας στις θαλάσσιες ζώνες της Ελλάδας και της Κύπρου, καταδίκασε ο υπουργός Εθνικής Άμυνας Νίκος Παναγιωτόπουλος, τονίζοντας πως αποτελούν κατάφωρη παραβίαση του Διεθνούς Δικαίου, των σχέσεων καλής γειτονίας και υπονομεύουν την περιφερειακή σταθερότητα και ειρήνη στην Ανατολική Μεσόγειο.

Κατά τη διάρκεια της κοινής συνέντευξη Τύπου, μετά την ολοκλήρωση της τριμερούς συνάντησης των υπουργών Άμυνας Κύπρου-Ελλάδας-Αιγύπτου, που πραγματοποιήθηκε στη Λευκωσία, ο κ. Παναγιωτόπουλος ανέφερε πως οι τρεις υπουργοί συζητήσαν για τις σοβαρές απειλές και προκλήσεις ασφαλείας στην ευρύτερη περιοχή και υπογράμμισαν την κοινή τους δέσμευση και αποφασιστικότητα για την ενίσχυση και εντατικοποίηση της συνεργασίας μεταξύ των ενόπλων δυνάμεων των τριών χωρών με στόχο την αποτελεσματική αντιμετώπιση οποιασδήποτε απειλής.

Ολόκληρη η τοποθέτηση του υπουργού Εθνικής Άμυνας:

«Αποτελεί ιδιαίτερη τιμή και χαρά να ευρισκομαι σήμερα στη Λευκωσία, μαζί με τους εκλεκτούς, φίλους και συναδέλφους μου, Υπουργούς Άμυνας της Κυπριακής Δημοκρατίας, κ. Χαράλαμπο Πετρίδη και της Αραβικής Δημοκρατίας της Αιγύπτου, Στρατηγό Μοχάμεντ Ζάκν, για την τριμερή μας συνάντηση.

Οι ισχυροί δεσμοί των τριών χωρών μας εδράζονται σε κοινές αρχές και αξίες, αποτελεί δε, κοινό μας όραμα και επιδίωξη η



**Επιδιώκουμε συστηματικά την ενίσχυση της διαλειτουργικότητας των Ενόπλων Δυνάμεών μας και την πλήρη αξιοποίηση των δυνατοτήτων και συγκριτικών πλεονεκτημάτων των χωρών μας**

δημιουργία περιβάλλοντος και συνθηκών σταθερότητας, ασφάλειας και ευημερίας στην ευρύτερη περιοχή της Ανατολικής Μεσογείου.

Είναι κοινός μας στόχος η υλοποίηση μιας μακροπρόθεσμης, συνεκτικής και ουσιαστικής στρατηγικής συνεργασίας, σύμφωνα με το διεθνές δίκαιο και τις αρχές καλής γειτονίας με όλες τις χώρες της περιοχής. Σήμερα, όμως, είχαμε την ευκαιρία να συζητήσουμε τις τελευταίες εξελίξεις στην περιοχή, καθώς και την πρόοδο της συνεργασίας μας στον αμυντικό και αμυντικό-τεχνικό τομέα.

Επιδιώκουμε συστηματικά την ενίσχυση της διαλειτουργικότητας των Ενόπλων Δυνάμεών μας και την πλήρη αξιοποίηση των δυνατοτήτων και συγκριτικών πλεονεκτημάτων των χωρών μας, σε τομείς αμοιβαίου ενδιαφέροντος, όπως για παράδειγμα μέσα από κοινές ευκαιρίες εκπαίδευσης, αλλά και μέσω διακλαδικών ασκήσεων με αμοιβαίο όφελος.

Με τους εκλεκτούς συναδέλφους υπουργούς, συζητήσαμε για τις σοβαρές απειλές και προκλήσεις ασφαλείας στην ευρύτε-

ρη περιοχή, υπογραμμίσουμε την κοινή μας δέσμευση και αποφασιστικότητα για την ενίσχυση και εντατικοποίηση της συνεργασίας μεταξύ των ενόπλων δυνάμεων των χωρών μας με στόχο την αποτελεσματική αντιμετώπιση οποιασδήποτε απειλής.

Για μια ακόμη φορά καταδικάζουμε τις παράνομες, προκλητικές και μονομερείς ενέργειες της Τουρκίας στις θαλάσσιες ζώνες της Ελλάδας και της Κύπρου, που αποτελούν κατάφωρη παραβίαση του Διεθνούς Δικαίου και των σχέσεων καλής γειτονίας, αλλά καταδικάζουμε και την υπονόμηση της περιφερειακής σταθερότητας και ειρήνης στην Ανατολική Μεσόγειο.

Συμφωνήσαμε, επίσης, να διευρύνουμε και να εμβαθύνουμε περαιτέρω την, θεσμοποιημένη, πλέον, τριμερή συνεργασία μας, αποστέλλοντας έτσι, ισχυρά και σαφή μηνύματα προς πάσα κατεύθυνση, καθώς επίσης να διερευνηθεί η δυνατότητα συμμετοχής και άλλων χωρών με τις οποίες μοιραζόμαστε τις ίδιες αξίες και επιδιώξεις για ένα ειρηνικό μέλλον στην ευρύτερη περιοχή, καθώς και για την ευημερία των λαών μας.

Κλείνοντας, θα ήθελα να ευχαριστήσω τον υπουργό Άμυνας της Κυπριακής Δημοκρατίας και αγαπητό φίλο κ. Χαράλαμπο Πετρίδη για τη θερμή υποδοχή όπως πάντα και την εγκάρδια φιλοξενία και να τονίσω ότι προσβλέπουμε στην επόμενη Τριμερή μας Συνάντηση το 2022, στην Αίγυπτο, η οποία θα αποτελέσει ένα νέο ορόσημο στη συνεργασία μεταξύ της Ελλάδας, της Κύπρου και της Αιγύπτου».

## Πραγματοποιήθηκαν για πρώτη φορά οι εξετάσεις του Πιστοποιητικού Επάρκειας Γνώσεων για Πολιτογράφηση

**Τ**ην Κυριακή 16 Μαΐου πραγματοποιήθηκαν για πρώτη φορά στη χώρα μας οι εξετάσεις για την απόκτηση Πιστοποιητικού Επάρκειας Γνώσεων για Πολιτογράφηση (Π.Ε.Γ.Π.), το οποίο αποτελεί απαραίτητη προϋπόθεση για την κτήση της ελληνικής ιθαγένειας από αλλοδαπούς αλλογενείς. Η εξεταστική διαδικασία, η οποία κρίθηκε απολύτως επιτυχής, διενεργήθηκε σε 20 εξεταστικά κέντρα που συστήθηκαν σε επτά πόλεις ολόκληρης της Ελλάδας, ενώ αίτηση για να συμμετάσχουν σε αυτή υπέβαλαν συνολικά 2425 υποψήφιοι και σε αυτές έλαβαν μέρος 2176.

Αξίζει να σημειωθεί ότι οι εξετάσεις για την απόκτηση Π.Ε.Γ.Π. πραγματοποιήθηκαν για πρώτη φορά με τη χρήση του Συστήματος Ασφαλούς Μετάδοσης Θεμάτων (ΣΑΜ) του υπουργείου Παιδείας, το οποίο αναμένεται να χρησιμοποιηθεί και στις πανελλαδικές εξετάσεις για την εισαγωγή υποψηφίων στα ΑΕΙ.

Το υπουργείο Εσωτερικών επιθυμεί να εκφράσει τις ευχαριστίες του στην υπουργό Παιδείας κα Νίκη Κεραμέως και στα στελέχη του υπουργείου για την άριστη συνεργασία, χωρίς την οποία δεν θα ήταν δυνατόν να διεξαχθούν οι εξετάσεις.

Ομοίως, εκφράζει τις ευχαριστίες του στην Εθνική Αρχή Διαφάνειας και στον Διοικητή της κ. Άγγελο Μπίνη καθώς και στον Συνήγορο του Πολίτη κ. Ανδρέα Ποττάκη για την παρακολούθηση της διαδικασίας, αναμένει δε την έκθεση τους και τις παρατηρήσεις τους για την περαιτέρω βελτίωση της διαδικασίας.

Παράλληλα, στη διαδικασία πολιτογράφησης που θεσπίστηκε με τον νόμο 4735/2020 τίθενται αντικειμενικότερα κριτήρια, προκειμένου να αποδεικνύεται ο ισχυρός δεσμός του αιτούντος την πολιτογράφησή του με το Ελληνικό Κράτος και να αποφευχθούν φαινόμενα ανορθολογικής αλλά και αδιαφανούς διαδικασίας πολιτο-

**Η εξεταστική διαδικασία, η οποία κρίθηκε απολύτως επιτυχής, διενεργήθηκε σε 20 εξεταστικά κέντρα που συστήθηκαν σε επτά πόλεις ολόκληρης της Ελλάδας,**

γράφησης, όπως συνέβη κατά την περίοδο της διακυβέρνησης ΣΥΡΙΖΑ, όταν οι θετικές εισηγήσεις απόδοσης ελληνικής ιθαγένειας εκτοξεύτηκαν από 2.837 σε 10.219. Με τις εξετάσεις για την απόκτηση Π.Ε.Γ.Π. εγκαινιάστηκε μία σύγχρονη διαδικασία, με καθολικά και διαφανή κριτήρια, πλήρως εναρμονισμένη στα πρότυπα των Ευρωπαϊκών κρατών και μπήκε τάξη στο άναρχο τοπίο πολιτογράφησης που επικρατούσε τα προηγούμενα χρόνια.

Ο ΣΥΡΙΖΑ θεώρησε ως αυστηρή την διαδικασία: Όμως επί τεσσεράμισι χρόνια άφησε αναπάντητες 32.943 αιτήσεις πολιτογράφησης όπως επίσης άφησε να υφίσταται μια διαδικασία, η οποία μετετράπη σε εστία διαφθοράς.

Με το νέο σύστημα πολιτογράφησης μπαίνει οριστικά τέλος σε τέτοιου είδους φαινόμενα διαφθοράς και θωρακίζεται στο ακέραιο η διαδικασία απόδοσης της ελληνικής ιθαγένειας.